

历时20年创作《床畔》

严歌苓坚信英雄价值观不死

本报讯(记者 师文静) 著名作家严歌苓曾自称“写稿佬”，属“笨功夫”写作。近日，她的最新作品《床畔》(原名《护士万红》)即将面世，严歌苓称，这部书的手稿她多次翻出来，最终在20年之后有了重新写下去的激情。《床畔》从起笔到付梓竟花了20年时间。严歌苓说：“我拖着这部小说的手稿从美国到非洲，从非洲到亚洲，又从亚洲到欧洲。在台北居住的三年中，我再次开始写《护士万红》，写得很难，最后还是放弃了。2009年，我们全家搬到德国柏林，我一直想重写这部作品……直到去年，我才把这部小说的所有手稿再次翻出来，各种稿纸堆了一桌子，我推翻了之前全部的构思，重新写作了目前这部《床畔》。”

《床畔》从1976年的西南小城讲起，19岁的万红护校毕

业来到川贵深山间的一个野战医院。她的使命是护理铁道兵连长、植物人“活烈士”张谷雨，十几年如一日。小说也因此起名为《床畔》。严歌苓称，“应该说是个爱情故事。是一名年轻的军队女护士和她护理的英雄铁道兵以及一个军医之间的奇特爱情故事。这也是一个美人救英雄的故事。女性对英雄的衡量非常能体现时代和社会的定义。当然《床畔》并不是我军旅生涯中采集来的故事，而是在脱下军装二十多年后一直想表达的一种军人精神。军人精神的核心无疑是英雄主义。”

严歌苓称，近年来她偶尔会在报纸上读到一些英雄事迹，这些消息只是在当天和以后几天被关注，这样的英雄不会被大多数人长久纪念，更谈不上崇拜。“人们不仅不崇拜，还会对舍己救人

的英雄价值观玩世不恭地取笑。与此同时，他们把崇拜给予超女们，给予歌星影星球星们，给予富豪和只有财富才能实现的顶级生活，包括豪宅和名车，高富帅，白富美……《床畔》是一部象征主义的小说，年轻女护士坚信英雄活着，象征她坚信英雄价值观的不死。”

著名文学出版策划人谢不周第一时间读到这部小说，为书中重扬的理想主义和奇特的故事所震撼。著名出版人安波舜称：“《床畔》超越了《追风筝的人》的道德高度，万红对英雄张连长的守护不是出于救赎，而是出于对生命的尊重和信念。这是严歌苓的第一部，也是中国第一部‘拯救生命，决不放弃’的道德理想主义小说，为中国文学奠定了新的高度。”



汉字听写大会启动

本报讯(记者 邱祎) 2015年中国汉字听写大会全国巡回赛浙江赛区10日启动，打响了汉听全国巡回赛华东第一战，山东以及其他各地海选将陆续开启。节目将走进全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区的万余所学校举办新一轮传播古老文化、培育母语情感的推广活动。

第三届汉字听写大会的题库将进行全新改版升级，导演关正文表示：“光考难字难词没有意义，所有的字都是因它所在的具体语境才有了生命。承载古老文明的古籍内容可以滋养今天的精神生活，可以为解决今天的问题提供生动的参照。观众能学习这些内容，就有了收获和满足。”关正文透露，未来汉听的考点字词将围绕理解内容的关键字展开。如果克服了这一个字的障碍，对经典古籍的理解可能就生动、深入了，这时候你会爱上这些字。

《为她而战》上演现实版“宫斗”

本报记者 邱祎

明星夫妻博弈挑战秀《为她而战》4月12日将在江苏卫视播出。9日记者到片场探班并提前观看了首期片花。作为明星夫妻博弈挑战秀，该节目首期便拉开阵势，相互试探，博弈斗智：李湘化身“毒舌女王”，蔡少芬争风吃醋，陶昕然狂甩节操博上位，鲍蕾则变作呆萌表情帝，精彩十足。

蔡少芬豪赌“坑”老公

武打明星出身的张晋有着一身令人望尘莫及的健美肌肉，被视为节目体力挑战终结者。然而被其他丈夫们视为劲敌的他在节目录制前旧伤复发，让原本复杂的挑战更具难度。不过在片场，张晋像是蔡少芬的“过敏原”，只要与老公沾边，娘娘蔡少芬飞速开启“炫夫狂魔”模式。张晋的存在感被蔡少芬刷爆，蔡少芬时不时在其他三位女星面前夸自家老公，更不无骄傲地传授“炫夫心经”，并建议其他明星老婆们，“努力夸，老公才会更好。”比赛中，蔡少芬把老公视为绝对王牌，称在比拼体力上张晋“没有对手。”此言激起了李湘、鲍蕾们的应战情绪，比



赛还未开始，她们便互相冷嘲热讽，幸亏“战术大导”何炅左右逢源，随时上阵“灭火”。“炫夫”的蔡少芬在“坑老公”方面也不甘落后，不仅弄错规则，还把老公逼上梁山，为了战胜其他三位老婆，她甚至激动地忘了张晋有伤在身，霸气大呼：“老公是逼出来的！”

女星联盟上演“宫斗戏”

在录制时，前有皇后娘娘蔡少芬喊话：“你没生过孩子，不要说话。”后有李湘冷笑呵斥：“没你说话的份，我们是联盟！”安小主陶昕然已被强大

“势力”排斥在外。四位女星关系缘何至此？原来，在PK赛环节有结盟的游戏规则，“赌分”最低的三个家庭将联合起来对抗分最高的家庭。如果“赌分”最高的家庭获胜，将抽取其他家庭的分数加到自家的分数里；如果失败，就要从自家分数中抽出下注的部分给其他三个家庭——英雄or联盟，这是一个问题！李湘在此环节大展智谋，分数偏上游的她称王岳伦不适合接下来的比赛，想拉联盟保存实力，一番挑唆让别人险些出局。鲍蕾不自信忙找靠山。孤军奋战的安小主面对“惨淡”的分数决

定放手一搏，倾其所有让老公当“孤胆英雄”，更不惜中途冲上场，抓住一切机会抢镜“博上位”。

在记忆比拼中，大家推选应战家庭，李湘却故意引开话题，将责任推至蔡少芬身上：“香港演员都很敬业的，会背台词肯定记忆很好。”蔡少芬忙喊自己“一孕傻三年”，和鲍蕾一起钻节目的空子，二人当即结盟：“让你老公和我老公一起行不行？”李湘不惜换夫，怂恿蔡少芬、鲍蕾：“你们俩谁的老公比较强，和我一起！”弄得何炅直呼：“请注意婚姻法，这是一档遵纪守法的节目！”

《国色天香》

瞿颖扮丑 郭德纲点赞



本报讯(记者 邱祎) 本周末，天津卫视《国色天香》“戏王之王”总决赛将火热开战，瞿颖、MIC、于毅、白雪四组选手入围争夺“戏王”称号。

本周的节目中，总策划人李玉刚将携众位大咖加盟助阵，霍尊、蔡明等均位列嘉宾席。时隔一年再次回到《国色天香》，霍尊称感觉非常微妙，“这次我既有献唱，又是来当评审，感觉来这里当评审，可能是因为我是第一季的元老吧。这是很微妙的感觉，也很开心。”

在总决赛上，瞿颖以媒婆扮相出场，和赵传一同演唱了《我很丑，可是我很温柔》。“学表演的人都知道，第一要爱你塑造的角色，第二才能爱自己，瞿颖是真正的大美女，却能做到最爱自己的角色，就冲这点她赢了。”看到瞿颖的“史上最丑”扮相，蔡明不禁夸奖道。瞿颖的勇气，连郭德纲都点赞：“相声界也有类似的说法‘在台上要脸就是不要脸，不要脸才是要脸’，也是同样的道理。”

鲁医 [2013] 第07-29-173号

东方男科医院

前列腺专科、性功能障碍专科
 男性不育专科、泌尿生殖感染专科

0531-82988882
 济南市市中区英雄山路162号
 www.sddfkn.com

鲁医 [2013] D05-09-071

耳鼻喉医院

鼻炎、喉炎、扁桃体腺样体肥大、
 耳聩耳鸣、中耳炎等

0531-83178888
 济南市市中区英雄山路162号
 www.jnebh.com

鲁医 [2013] D05-09-072

济南肛肠医院

痔瘡、肛瘻、便秘、腹瀉腹脹等

0531-82979999
 济南市市中区英雄山路87号
 www.jngcyy.com

鲁医 [2013] D05-09-073

整形美容医院

整形外科、医疗美容科
 美容皮肤科、注射微整形

0531-55589555
 地址：济南经七纬二东方大厦东邻
 韩美官网：www.jnhmgj.com

Bai 百度 韩美整形
 韩/美/整/形 采/自/韩/国